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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie CDA) 
 
No. VR 23 034 Rijswijk, 22 november 2023 

 
Corsa nummer: 23.091375 
 
In 2022 hebben 1.916 mensen in Nederland een einde aan hun leven gemaakt. In Zuid-Holland 400. 
Het is tijd dat we gaan praten over onze problemen. Want praten kan levens redden.  
Sinds september 2022 staan er door heel Nederland al meer dan 1000 ‘1K Z1E J3-bankjes’. Via deze 
campagne spoort 113 mensen aan om het gesprek met elkaar te starten over suïcide. Op de website 
www.113.nl worden de verhalen achter de plaquettes (https://www.113.nl/aanvraag-plaque) in beeld 
gebracht, want achter elke plaquette zit een bijzonder verhaal. Verhalen die inspireren, die motiveren 
en die helpen het taboe te doorbreken. 
 
In een aantal gemeenten zijn deze plaquettes al op bankjes geplaatst. 
In Zuidplas, Bernheze, Maastricht, Groningen en bijvoorbeeld in Deurne. 
 
De CDA-fractie heeft de volgende vragen aan het college: 
1. Is het college bereid om in overleg met 113 Zelfmoordpreventie een aantal plaquettes te bestellen en 

te plaatsten op bankjes in onze gemeente? Zo niet, waarom niet? 
2. Zo ja, is het college bereid om bij de plaatsing van de plaquettes of daarna een bijeenkomst te 

organiseren om deze campagne extra aandacht te geven? 
3. De GGD beschermt, bewaakt en bevordert de gezondheid van mensen in Nederland en speelt ook 

een belangrijke rol in de preventie van suïcide. Is het college bereid om binnen de GGD 
Haaglanden aandacht te vragen voor zelfmoordpreventie en te vragen naar (het intensiveren van) 
de activiteiten hieromtrent? 

 
Met vriendelijke groet, 
Simon Geleijnse 
CDA Rijswijk 
 
 
 
Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 
 
1. Is het college bereid om in overleg met 113 Zelfmoordpreventie een aantal plaquettes te bestellen 

en te plaatsten op bankjes in onze gemeente? Zo niet, waarom niet? 
 

Ja, het college is bereid een aantal plaquettes op bankjes in de openbare ruimte te plaatsen. We 
inventariseren welke bankjes in de openbare ruimte in onze gemeente zich hier het meest voor 
lenen. 
 
Het college zet in op zelfmoordpreventie. Dit doen we via het Meldpunt Zorgwekkend Gedrag van 
de GGD dat patiënten doorverwijst naar suïcideprogramma Sumona. De GGD adviseert bovendien 
huisartsen om patiënten door te verwijzen. Ook Indigo B.V., waar gemeente Rijswijk een 
programma afneemt, verwijst patiënten uit Rijswijk reeds door naar Sumona. 
 

2. Zo ja, is het college bereid om bij de plaatsing van de plaquettes of daarna een bijeenkomst te 
organiseren om deze campagne extra aandacht te geven? 

 
Het college is bereid extra aandacht hiervoor te vragen. Het college denkt hierbij aan de 
gebruikelijke communicatiekanalen, een artikel in de krant en het plaatsen van de eerste plaquette 
samen met Sumona.    
 
Het college wil daarnaast kijken om aan te sluiten bij een bestaand suïcideprogramma zoals 
Sumona. De GGD adviseert gemeente Rijswijk ook om aan te sluiten bij Sumona. Dit richt zich 
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onder andere op vroegsignalering van suïcidale gedachten en betere coördinatie tussen 
ketenpartners. Voor aansluiting bij Sumona moet wel worden gekeken naar de kosten. 

 
3. De GGD beschermt, bewaakt en bevordert de gezondheid van mensen in Nederland en speelt ook 

een belangrijke rol in de preventie van suïcide. Is het college bereid om binnen de GGD Haaglanden 
aandacht te vragen voor zelfmoordpreventie en te vragen naar (het intensiveren van) de activiteiten 
hieromtrent? 

 
Zelfmoordpreventie heeft onze blijvende aandacht en samen met maatschappelijke partners, zoals 
de GGD wordt en zal hier extra aandacht voor gevraagd worden. In het eerstvolgende Algemeen 
Bestuur van de GGD Haaglanden zal het college extra aandacht voor dit onderwerp vragen. 

 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin  

 


